

类别：B类

# 汉中市水利局

签发人：郭华

汉水函〔2022〕266号

## 对市政协六届一次会议第192号 提案的答复函

张卫敏委员：

您提出的《关于将佛坪县列入水土保持治理重点的建议的提案》（第192号）收悉。现答复如下：

近年来，我市贯彻落实习近平生态文明思想和坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路，各级人民政府高度重视水土保持工作，科学推进水土流失综合防治工作，“十三五”以来，全市新增水土流失治理保存面积 $1651\text{km}^2$ ，争取中省水土保持投资6.92亿元，完成项目治理面积 $843.27\text{km}^2$ ，有力助推了乡村振兴工作。年均减少土壤流失量约54.6万吨，有效减轻了水土流失，促进了生态环境良性发展。

近年来，在佛坪县的努力下，在省市的全力支持下，佛坪县的水土保持工作走在了全市前列，突出表现为三个“第一”：连

续三年来，水土保持项目中省投资体量“全市第一”（2020年1500万元、2021年1350万元、2022年1860万元）；资金整合后返还用于水保项目的资金体量“全市第一”；2022年一季度水土保持项目开工率“全市第一”。在今年的5月6—7日，全市水土保持现场观摩推进会在佛坪县召开，与会代表学习了佛坪县紧紧围绕县委、县政府提出的“全域旅游、旅游强县”发展战略，将水土保持小流域治理与乡村旅游、农业产业紧密结合，科学布设水土保持绿化、美化、生态清洁等工程措施，通过打造精品工程，助推美丽乡村建设，为我市积极探索、拓宽、延伸水土保持工作内涵和外延，提供了借鉴。

汉中是国家“南水北调”水源涵养地，本身就是防治水土流失的重要区域，而佛坪县又是陕西省“引汉济渭”的重要调水节点，生态战略地位尤为重要。今后，我们将一如既往地从项目储备、入库申报、水保示范园创建、生态清洁小流域建设等方面对佛坪县水土保持工作予以倾斜、支持；同时强化生产建设项目监管，严厉打击人为水土流失的违法行为，力促佛坪山更绿、水更清，确保一泓清水永续北上。

感谢您对我们水土保持工作的支持！



（联系人：周昊明      电话：0916-2241659）

抄送：市政协提案委，市政府督查室。